

28 сентября 2011 года по инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) мировая общественность отмечает Всемирный день борьбы с бешенством, основной задачей которого является привлечение внимания к данной проблеме и санитарное просвещение населения.

В настоящее время эта болезнь остается одним из важнейших вопросов, как здравоохранения, так и ветеринарии. Его эпидемиологическая значимость определяется абсолютной летальностью, повсеместным распространением, прямой связью с заболеваниями среди животных, уровнем социально-экономического развития государства и оказания антирабической помощи населению.

Заражение людей бешенством происходит от домашних и диких, преимущественно плотоядных, животных в результате тесного контакта с инфицированной слюной или при укусах и нанесении царапин (собаки, кошки, лисы, енотовидные собаки и другие).

В Республике Алтай в течение ряда лет не снижается количество безнадзорных собак и кошек. Наиболее неблагоприятная ситуация по укусам животными сложилась в г. Горно-Алтайске, Майминском, Онгудайском, Чойском районах. Всего за истекший период 2011 года в республике покусано собаками 422 человека. Это меньше, чем в 2010 году, когда за аналогичный период было покусано 507 человек.

За период с 19.09.2011 по 23.09.2011 в Республике Алтай зарегистрировано 10 случаев укусов животными, в том числе 2 детей. Тревожные данные о покусанных детях еженедельно «украшают» печальную статистику жертв безнадзорных собак.

Мероприятия, направленные на снижение численности безнадзорных животных, проводятся в муниципалитетах в недостаточных объемах. Во всех муниципальных образованиях и сельских поселениях не соблюдаются правила содержания домашних животных, отсутствуют площадки для выгула домашних питомцев. Не ведётся строительство пунктов временной изоляции безнадзорных животных,

неудовлетворительно осуществляется их отлов. В последние годы активизирована работа по отлову бродячих собак, однако ведется эта работа в недостаточных объемах. Хорошо поставлена указанная работа в городе Горно-Алтайске, за неполные 9 месяцев 2011 года отловлено 1014 безнадзорных животных.

До сих пор единственным средством помощи людям, подвергшимся риску инфицирования, в первую очередь - при нападении животного, является своевременное введение антирабического иммуноглобулина и назначение курса иммунизации. Применяемая в нашей стране концентрированная антирабическая вакцина очищенная культуральная (КОКАВ) является высокоэффективным препаратом, соответствующим всем требованиям ВОЗ.

Чрезвычайно важно знать, что начинать курс прививок нужно как можно раньше и необходимо выдерживать полный курс, иначе оказанное лечение будет неэффективным и закончится летальным исходом.

Антирабическую помощь в городе Горно-Алтайске оказывают круглосуточно в травматологическом пункте ГУЗ «Горно-Алтайская республиканская больница». В районах республики, антирабическую помощь Вам окажут в хирургических отделениях центральных районных больниц.

Помните, что только своевременное проведение курса профилактических прививок защитит Вас от бешенства!